

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

87 (436) 20 СЕНТЯБРЯ 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП

К 1 октября-закончить все сельскохозяйственные работы

Ни один сельсовет до сих пор не закончил полностью уборки зерновых и бобовых культур. Остались „хвосты“, с которыми ни как не могут „покончить“ сельсоветы. А Каскесручейским сельсоветом к 15 сентября план уборки был выполнен лишь на 82,9 процента.

На 74,6 процента, на 15 сентября, был выполнен план озимого сева по району, а в сельсоветах Каскесручейском — на это же число — 36,8 процента, в Шокшинском на 57 процентов.

Исключительно медленно идет подъем ячби, где план по району выполнен только на 9,5 процента.

Эти цифры наглядно показывают, что несмотря на принятые меры и предупреждения колхозы и сельсоветы продолжают топтаться, по существу, на месте, а руководители — занимаются болтовней.

Разве чувствует какую либо ответственность председатель Каскесручейского сельсовета тов. БАЖЕНОВ и председатель колхоза „Согласие“ тов. ОСТРЕЙНОВ за выполнение уборочных и посевных работ, если положение с уборкой и севом остается до сих пор без перемен? Им наплевать на сроки установленные партией и правительством для окончания этих работ. У них есть „объективные“ причины, которыми в любое время они любят щегольнуть, — нехватка рабочей силы, прогулы больные, семян нехватает и т. д. Под прикрытием этих причин они скрывают свое неумение по-большевистски драться за уборку, сев, подъем ячби, преодолевать трудности, руководить колхозниками. Медлительность, невоворожденность, без инициативность и просто безпомощность — вот что свойственно Баженову, Острейнову и многим другим председателям колхозов и сельсоветов.

Каскесручейский сельсовет позорно отставал на весеннем севе. Это отставание сельсовет как бы „закрепил“ за собой на

сезон уборочных и посевных работ. Самое опасное заключается в том, что с отставанием примирились Баженов, Острейнов и другие работники сельсовета и, видимо, сами не хотят выйти в ширенгу передовиков.

Председатель Шокшинского сельсовета тов. Бекренев далеко не ушел от Каскесручья. Озимой сев выполнен на 57 процентов, не закончена уборка и хуже всех идет подъем ячби.

Не торопятся завершить уборку, сев и подъем ячби Рыборецкий сельсовет, где председатель сельсовета тов. ПЛАКУНЧИКОВ много говорит, но мало делает.

Примирились с безобразной работой в МТС. Директор МТС ПАНФИЛОВ и его помощник РОМАНОВ не извлекли уроков из позорного провала стахановской декады. 115 га поднято тракторами на 15 сентября из 1.190 га по плану. Если так будут дальше поднимать, то им хватит равно до следующей осени.

1 октября начинаются зимние лесозаготовки. К этому времени надо освободить колхозников и завершить все сельскохозяйственные работы.

Работы еще очень много, а времени осталось мало. Надо направить все усилия к тому, чтобы за этот период времени посеять оставшие гектары озимого сева, поднять ячбь, обмолотить урожай, закончить силосование и выполнить план сенокоса.

Все колхозники и колхозницы, трактористы, председатели колхозов, сельсоветов, руководители Райзо и МТС должны приложить максимум энергии и сил, чтобы успешно справиться с оставшимися полевыми работами.

Сама не работает и других отговаривает

Колхозница Пелагея Боденова из колхоза „Новая жизнь“ Верхучейского сельсовета сама не работает в бригаде и других отговаривает.

Республиканцы укрепляют фронт в районе Талеваеры

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Как сообщают из Мадрида, Кабальеро в качестве военного министра обратился к населению с призывом дать еще десять тысяч добровольцев. Сейчас все силы брошены на фронт в район Талеваеры. Все дороги из Мадрина на Талеваеру заполнены военными автомашинами, доставляющими

пополнения.

По сообщению из Гибралтара, мятежники, якобы захватили Ронду (на пути к Малаге).

Военные корабли мятежников „Эспанья“ и „Альмиранте Сервера“ на севере блокируют Бильбао и Сантандер, преграждая доступ туда каки бы то ни было судам.

Восстание в частях инострannого легиона

ПАРИЖ, 17. (ТАСС). Из Мадрида сообщают о волнениях в войсках фашистских мятежников в ряде пунктов испанского Марокко. В частности, восстали части иностранного легиона в Мелилье. Легион был немедленно окружен войсками мятежников.

МЫ ВОСХИЩЕНЫ ГЕРОЙСТВОМ ЖЕНЩИН ИСПАНИИ

Ко всем работницам, колхозницам, домашним хозяйкам, ко всем женщинам!

Обращение работниц и домашних хозяек
Онежских разработок диабаз
ко всем женщинам района

Мы работницы и домашние хозяйки Онежских разработок диабаз в количестве 176 человек, на митинге 19 сентября обсудили письмо работниц Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского — о помощи испанским женщинам и детям. Фашистские псы пытаются задушить испанский народ. Они заливают города и села кровью трудящихся, подвергают неслыханным пыткам борцов за свободу, убивают мужчин, женщин, стариков и детей.

Мы восхищены героизмом и мужеством испанских женщин, которые вместе со своими мужьями, братьями и сыновьями бесстрашно сра-

жаются за свободу и счастье своего народа.

Мы работницы, служащие и домохозяйки Онежских разработок, организуем сбор средств и призываем всех работниц, колхозниц, служащих, учительниц и домашних хозяек Шелтозерского района широко развернуть сбор средств для материальной помощи испанским сестрам и их детям.

Да здравствуют трудящиеся женщины Испании!

Да здравствует героический народ Испании!

По поручению митинга женщин Онежских разработок: **Судакова Пелагея, Попова Елизавета и Лисицина Анастасия,**

Братскую помощь женщинам и детям Испании

Вчера в 12 часов дня на Онежских разработках диабаз состоялся митинг женщин.

С сообщением о письме работниц Трехгорной мануфактуры, о помощи испанским матерям и детям, выступил секретарь парткома тов. Климуков.

Выступившая на митинге работница разработок тов. Судакова Мария заявила:

— Я первая вношу пять рублей на помощь женщинам и детям Испании и

вызываю всех работниц и домохозяек последовать моему примеру.

Врач тов. ГЛУХОВА сказала:

— Мы должны помнить годы борьбы с самодержавием, когда наши женщины защищали революцию, а дети терпели лишения и голод. Так и трудящиеся женщины Испании в трудных условиях приходится бороться с фашизмом.

Я призываю протянуть руку братской помощи испанским матерям и детям!

Все средства, собираемые женщинами на продовольственную помощь детям и женщинам испанского народа, следует направлять на текущий счет редакции газеты „Труд“ №150.001 агентство Госбанка при Дворце труда (Москва).

ПОМОЖЕМ ДЕТЯМ И МАТЕРЯМ ИСПАНИИ

Работницы Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского обратились с призывом ко всем женщинам советской страны организовать помощь продовольствием трудящимся женщинам Испании, детям и матерям борющегося испанского народа.

Призыв работниц встретил горячий отклик среди трудящихся женщин советской страны. Работницы фабрики „Парижская Коммуна“ на митингах, беседах 12—13 сентября выразили свою горячую симпатию солидарности бойцам испанского народного фронта.

— Фашизм несет с собой нужду, произвол, голод, бесправие — говорит старая работница стахановка Захарова. — Вот почему героические испанские работницы идут в бой рядом со своими мужьями. Мы — граждане счастливой советской страны — всегда готовы помочь своим борющимся братьям и сестрам.

По предварительным подсчетам в первый же день на фабрике было собрано около 2,5 тысяч рублей. Сбор средств развернулся по всему СССР.

Работницы, колхозницы, домашние хозяйки нашего района, подхватим призыв работниц и организуем помощь детям и матерям борющегося испанского народа.

ВНОСЯТ ПО 20 РУБЛЕЙ

Домохозяйка Л. Л. Маругина, жена инженера Онежских разработок тов. Магурина, и счетовод этих же разработок тов. Н. С. Иванова вносят по 20 рублей в фонд помощи испанским матерям и детям.

Сын Маругиной Валентин 5 лет внес 5 рублей, и дочь Ивановой — Людмила 4 лет, 5 рублей.

Гр. ФОТЕЕВ.

Двое.

ЦК ВКП(б) — тов. тов. СТАЛИНУ
и КАГАНОВИЧУ
СНК СССР — тов. МОЛОТОВУ
Наркому обороны —
тов. ВОРОШИЛОВУ
Наркомтяжпром —
тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ
МК и МК ВКП(б) — тов. ХРУЩЕВУ

Выполняя задание партии и правительства по созданию скоростных пассажирских самолетов, коллектив Центрального аэрогидродинамического института (ЦАГИ) и завода опытных конструкций конструировал и построил опытный образец такой машины „АНТ-35“.

15 сентября самолет „АНТ-35“, пилотируемый шеф-пилотом ЦАГИ Героем Советского Союза Н. М. Громовым, совершил перелет из Москвы в Ленинград и обратно в рекордно короткий срок, покрыв дистанцию 1.266 километров за три часа 38 минут, со средней скоростью 350 километров в час. Самолет имел

на борту семь человек экипажа и пассажиров.

Коллектив ЦАГИ и завода опытных конструкций обещает Вам не останавливаться на достигнутом и вести борьбу впредь за создание самолетов еще более высокого качества, обеспечивающих мощь нашего воздушного флота и оборону нашей великой страны.

Зам. начальника ЦАГИ А. И. НЕПРАСОВ.
Конструктор самолета „АНТ-35“ А. А. Архангельский.
Директор завода опытных конструкций А. А. ОСИПОВ.
Секретарь парткома ЦАГИ Н. В. Бабушкин.
Секретарь парткома завода опытных конструкций Н. И. ДЕДНОВ. 16 сентября 1936 г.

НАЙТИ ПРЕСТУПНИКА

В ночь на 18 сентября проезжая из Петрозаводска в Ропручей, на грузовых машинах, мы чуть не влетели в яму, так как в 3 километрах от деревни Каннарова разрыт мост, а предупредительных знаков нет.

И только благодаря бдительности удалось избежать аварии, свернув в лес. Надо немедленно найти преступника, подобного возмутительного дела и привлечь к ответственности.

Начальнику Райдортранса тов. Левову следует проверить — есть ли предупредительные знаки, где идет ремонт дорог и мостов.

Шофер КарЦИК'а
Зайцев.

Спит на дежурстве

В ночь на 15 сентября на телефонной станции дежурила П. Разагатова. В 2 часа ночи позвонили из райкома партии. Станция не отвечала. Звонили полчаса, — не дозвонилась.

Через час позвонили снова.

Спросили — сколько время?

— Половина девятого, — ответила только что проснувшаяся Разагатова, хотя было еще только 3 часа ночи. Со сна она не могла прийти в себя.

Разагатова имела уже раньше строгий выговор с предупреждением за сонные во время дежурства.

На совещании, которое состоялось 16 сентября, начальник связи Анисимов заявил, что Разагатова с 17 сентября увольняется.

Но прошло уже 4 дня, а Разагатова спокойно продолжает работать.

С. Т.

Дела телеграфные

Какое мучение испытываешь иногда, читая телеграмму, привяную работниками Шелтозерского отдела связи. Хорошо если телеграмма не большая.

А каково редакции, куда через день поступают телеграммы до 500 слов.

В ужас приходишь, когда встречаешь такие перлы, как из Московской Германии, вместо Восточной Германии и т. д. Телефонистка Ершова принимавшая телеграмму, даже не попыталась переспросить и записать по буквам, если не могла понять слов.

На днях нам показывали телеграмму, адресованную в адрес райкома партии и райисполкома. Принимала телеграмму телефонистка Разагатова, та, которую ночью 15 сентября не могли разбудить в течение часа, так крепко спала у телефонного аппарата. Так, вот эта Разагатова, приняв телеграмму, поставила такие подписи: „Совнарком — Никольский, Карисполком — Лесков“.

И ничуть не смущаясь послала эту телеграмму адресатам.

Предположим, что Разагатова могла не знать, а это не калиду ей как комсомолке, что тов. Никольский, работает не в Совнаркоме, а в Обкоме партии и что тов. Лесков работает в Совнаркоме. Но принять телеграмму она была обязана правильно, без искажений.

И потом, что это за Карисполком? Насколько нам известно такая организация не существует в Карелии, есть КарЦИК, Совнарком и др.

Мы уже не говорим о том, что в самом тексте телеграмм, особенно Карелтасовских „сам чорт ногу сломит“, столько вранья, неграмотности, загадочных выражений, что приносят телеграммы с большим опозданием.

Известно ли об этих фактах начальнику отдела связи тов. Анисимову?

И долго ли безграмотные невежи будут сидеть у телеграфного аппарата и телефона?

Нии. Альвини.

Сегодня — всемирный радиоконцерт

27 октября прошлого года был проведен первый в истории радиовещания всемирный радиоконцерт. Из крупнейших городов Европы, Америки, Африки, Австралии производилась передача, которую транслировали радиостанции 31-й страны. Опыт организации мирового радиоконцерта прекрасно удался.

Сегодня проводится второй всемирный радиоконцерт. Передают Соединенные Штаты Америки. Передача начнется тран-

слящей шумом известного Ниагарского водопада.

СССР, в первые принимающий участие во всемирном радиоконцерте, будет принимать программу непосредственно из Америки и транслировать ее через московскую радиостанцию имени Коминтерна и другие крупнейшие радиостанции страны.

Второй всемирный радиоконцерт начнется в 23 часа по московскому времени. Закончится в 23 часа 30 минут.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОУСПОКОЕННОСТЬ

Шокшинские разработки Карелгранита программу за 8 месяцев 1936 года выполнили на 110 процентов. Производственный план за август выполнен разработками на 140 процентов.

Это большое достижение рабочих, служащих и инженерно-технических работников, которым они вправе гордиться.

Однако успехи не должны вскружить голову. Этому учит нас партия. „Не останавливаться на достигнутом, не зазнаваться, — учит нас тов. Сталин. Самоуспокоение и зазнайство не свойственны большевикам.“

Производственные успехи вскружили голову директору разработок тов. Фотееву и начальникам основных цехов — Бахматову и Никонову.

Самоуспокоясь они не замечали, что в обрабатываемом цехе ежедневно происходят простои, что цех добычи несмотря на выполнение программы не успевает подавать болванки. Над этим не задумывались ни директор, ни начальники цехов.

Если верить сводке, то в августе цех добычи выполнил программу на 128 процентов. В то же время в цехе обработки ежедневно были простои из-за отсутствия сырья. Почему? Лишь только тем можно объяснить это, что стахановское движение развивается на разработках вообще.

В цехе добычи из 30 рабочих — 5 стахановцев, в обрабатываемом цехе из 34 рабочих 14 стахановцев и в кузнечном цехе 7 стахановцев. Эти цифры показывают, что в цехе добычи, в одном из основных цехов разработок, стахановцев меньше всего. Этого не видели и не понимали директор тов. Фотеев, начальник цеха Бахматов, партийные и профсоюзные руководители.

Инженерно-технические работники лишь помогали, как говорят на разработках, — стахановцам, тогда как должны руководить ими и быть во главе.

Самоуспокоенность при-

вела к тому, что руководители не замечали безобразий в кузнице — рваные меха, плохое качество инструмента. Плохо заботились и о культурно-бытовом обслуживании стахановцев, ударников и всех рабочих.

Мирились с отвратительной работой столовой, с отсутствием продуктов в магазине.

На страницах нашей газеты было помещено ряд материалов о безобразиях и недостатках на Шокшинских разработках.

На днях вопрос о состоянии стахановского движения стоял на бюро РК ВКП(б), где директору тов. Фотееву указано на эти недостатки и предложено принять меры к быстрейшему устранению их.

Сейчас руководители разработок принялись за ликвидацию указанных неполадок и поняли в чем их ошибка в развитии стахановского движения.

Шокшинские разработки имеют 39 стахановцев и 60 человек ударников. Это почти 70 процентов от основной группы производственных рабочих. Большая сила. Сила, которая при правильном руководстве даст еще выше производительность труда. Разработки имеют все возможности досрочно закончить производственный план и дать стране сверх плана продукции на несколько десятков тысяч рублей.

Дело чести инженеров, техников, стахановцев, ударников, партийных и профсоюзных руководителей досрочно выполнить годовую программу к 19 годовщине Октябрьской революции.

В корне перестроив работу цеха добычи, увеличив там ряды стахановцев повседневного руководства стахановцами создавая им все условия, устранив простои, лучше заботясь о культурно-бытовом положении стахановцев, ударников и всех рабочих, разработки легко справятся с этой задачей.

Н. Б.

С нетерпением ждут призыва

8 октября начнется призыв в ряды рабоче-крестьянской Красной армии. Этого дня с нетерпением ждут призывники 1914 — 1915 года рождения. К этому готовятся с большим желанием. Многие имеют значки — „ВС“, „ГСО“, „ГТО“, и ВПХО, ликвидируют свою неграмотность и малограмотность.

Призывники Шокшинских разработок т. т. Антипов и Белоусов отказались от предоставленной им льготы.

В райисполком поступают

заявления от допризывников младших возрастов, желающих добровольно пойти в Красную армию.

Подготовка к призыву продолжается. На учебных пунктах идет учеба, сдача норм на значки, готовятся призывники к районной спартакиаде и художественной олимпиаде, которая состоится 24 сентября.

Составляется план проведения самого призыва.

Е. САВЕЛЬЕВ.

Зам. ответственного редактора Н. БЫКОВ.